

۱۴۳

اخبار احمدیہ

دوہ ۱۳ اگست۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھنی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع منظر ہے کہ طبعیت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ اجاب حضور ربیہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں۔

دوہ ۱۲ اگست۔ محرم حضرت سیدنا حافظ مختار احمد صاحب شاہ جہان پوری کی صحت کے متعلق آج کی اطلاع حسب ذیل ہے

”کل روز پیرسارا دن اور آج رات تحت تکلیف میں گری رہے۔ پیشاب کی بندش سے تکلیف زیادہ رہی۔ درود گزشتہ تکلیف کے دھبے سے دب گیا ہے مگر زوری بدستور ہے۔“

اجاب حضرت حافظ مختار کی صحت کا رد و علاج کے متعلق سے دعا فرمائیں۔

روزنامہ الفضل

رقبہ بھارنہ

فی جیرا

جلد ۲۶ نمبر ۱۹۵۶ اگست ۱۲ ۱۹۵۶

تم پاکستان کی خشت اول ہوتے ہو اس باکائیاں لکھنا چاہئے کہ تمہارے طریق اور عمل کو کونسی کجی اگر تم اپنے نفسوں کو قربان کر کے پاکستان کی عمارت کو مضبوط بنیادوں پر قائم کر دو گے تمہارا نام اس عزت و محبت سے لیا جائیگا جس کی مثال آنے والی حسلوں میں نہیں پائی جائیگی

پاکستانی نوجوانوں سے حضرت امام جماعت احمدیہ ایڈہ کا خطاب

پاکستانی نوجوانو! تم ایک نئے ملک کے شہری ہو۔ دنیا کی بڑی ملکوں میں سے بظاہر ایک چھوٹی سی ملک کے شہری ہو۔ تمہارا ملک مالدار ملک نہیں ہے ایک غریب ملک ہے۔ دینا ملک غیر حکومت کی حفاظت میں امن اور سکون سے رہنے کے عادی ہو چکے ہو۔ سو تمہیں اپنے اخلاق اور اپنے کردار بدلنے ہوں گے تمہیں اپنے ملک کی عزت اور سادگی میں قائم کرنی ہوگی۔ تمہیں اپنے وطن کو دنیا سے پوشیدہ کرنا ہوگا۔ ملکوں کی عزت کو قائم رکھنا بھی ایک بڑا دشوار کام ہے۔ لیکن ان کی عزت کو بٹانا اس سے بھی زیادہ دشوار کام ہے۔ اور یہی دشواری کام تمہارے ذمہ ڈالا گیا ہے۔ تم ایک نئے ملک کی بنیاد پونہ چار ذمہ داریاں پرائے ملکوں کی نئی نسلیوں سے بہت زیادہ ہیں۔ انہیں ایک نئی بنانی چیز ملتی ہے۔ انہیں آباء و اجداد کی سنتیں یا روایتیں وراثت میں ملتی ہیں۔ مگر تمہارا یہ حال نہیں ہے۔ تم نے ملک بھی بنانا ہے۔ اور تم نے نئی روایتیں بھی قائم کرنی ہیں۔ ایسی روایتیں جن پر عزت اور کامیابی کے ساتھ آنے والی بیت سی نسلیں کام کرتی چلی جائیں۔ اور ان روایتوں کی راہ نمائی میں اپنے مستقبل کو نشانہ بنا کر بناتی چلی جائیں۔ پس دوسرے قدیمی ملکوں کے لوگ ایک اولاد میں گرا تم ان کے مقابلے پر ایک باپ کی حیثیت رکھتے ہو۔ وہ اپنے کاموں میں اپنے باپ دادوں کو دیکھتے ہیں۔ تم نے اپنے کاموں میں آئندہ نسلیوں کو مد نظر رکھنا ہوگا۔ جو تمہارے قائم کرو گے۔ آئندہ آنے والی نسلیں ایک حد تک اسی بنیاد پر عمارت قائم کرنے پر مجبور ہوں گی۔ اگر تمہاری بنیاد ٹیڑھی ہوگی۔ تو اس پر قائم کی گئی عمارت بھی ٹیڑھی ہوگی۔ اسلام کا مشہور فلسفی شاعر کہتا ہے

خشت اول چوں نہ مہاراج
تاثریہ سے رود دیوار کج

یعنی اگر تمہاری بنیاد ٹیڑھی رکھتا ہے۔ تو اس پر کھڑی کی جائے والی عمارت اگر تریا تک بھی جاتی ہے۔ تو ٹیڑھی ہی جائے گی۔ پس بوجہ اس کے کہ تم پاکستان کی خشت اول ہو جس میں اس بات کا بڑی احتیاط سے خیال رکھنا چاہئے۔ کہ تمہارے طریق اور عمل میں کوئی کجی نہ ہو۔ کیونکہ اگر تمہارے طریق اور عمل میں کوئی کجی ہوگی۔ تو پاکستان کی عمارت تریا تک ٹیڑھی چلتی چلی جائے گی۔

بے شک یہ کام مشکل ہے۔ لیکن اتنا ہی مشاغل بھی ہے اگر تم اپنے نفسوں کو قربان کر کے پاکستان کی عمارت کو مضبوط بنیادوں پر قائم کر دو گے۔ تو تمہارا نام اس عزت اور اہم عزت سے لیا جائے گا جس کی مثال آئندہ آنے والے لوگوں میں نہیں پائی جائے گی۔ پس تم سے کہتا ہوں کہ اپنی منزل پر عزم و استقلال اور عزم و جدوجہد سے تمہارا قدم مارنے چلے جاؤ۔ اور اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے قدم بڑھاتے چلے جاؤ۔ کہ عالی مرتبت نوجوانوں کی منزل اول بھی موتی ہے منزل دوم بھی موتی ہے۔ منزل سوم بھی موتی ہے۔ لیکن آخری منزل کوئی نہیں ہوا کرتی۔ ایک منزل کے بعد دوسری اور دوسری کے بعد تیسری وہ اختیار کرتے چلے جاتے ہیں۔ وہ اپنے سفر کو ختم کرنا نہیں جانتے۔ وہ اپنے برکت سفر کو کدھ سے اتارنے میں اپنی تھاک محسوس کرتے ہیں۔ ان کی منزل کا پہلا دورہ اسی وقت ختم ہوتا ہے۔ جبکہ وہ کامیاب اور کامران ہو کر اپنے پیسدا کرنے والے بن گئے۔ اس لئے حاضر ہوتے ہیں۔ اور اپنی خدمت کی داد اس سے حاصل کرتے ہیں۔ جو ایک ہی قسمی ہے۔ جو کسی کی خدمت کی صحیح داد سے مل سکتی ہے۔

پس اسے نہ لے داند کے منتخب کردہ نوجوانوں کو سلام کے پیار سے سبھاؤ! ملک کی امیدوں کے مرکز! قوم کے سپہ سالار! آگے بڑھو کہ تمہارا خدا تمہارا اورن۔ تمہارا ملک اور تمہاری قوم محبت اور ایسڈ کے مخلوط جذبات سے تمہارے مستقبل کو دیکھ رہے ہیں۔

دائیں طرف ۱۳ اگست ۱۹۵۶

روزنامہ الفضل دہلی

مورخہ ۲ اگست ۱۹۵۴ء

یوم آزادی

۲ اگست پاکستان کی آزادی کا دن ہے کسی ملک کی آزادی کا معنی آج کل کی جمہوری اصطلاح میں یہ ہیں کہ اس کے رہنے والے خود ہی اپنے ملک کا انتظام کریں کوئی غیر قوم ان پر حکمران نہ ہو۔ الغرض آزاد ملک کی بیٹی اور بنیادی خصوصیت یہ ہے کہ وہ اپنے اندرونی اور بیرونی معاملات کی سرانجام دہی میں خود مختار ہو یہ تو ملی آزادی کا وہ پہلو ہے جس کو اہل ملک کے حقوق کہنا چاہیے سر آزاد ملک کے حقوق میں یہ داخل ہے کہ کوئی دوسری قوم یا ملک ان حقوق کے استحصال میں رخصت اندازی نہیں کر سکتا تو کیا یہ بین الاقوامی قانون کا تقاضا ہے کہ تمام آزاد قومیں اپنے تمام معاملات میں ایک دوسرے سے آزاد ہوں ساتھ ہی اس قانون کا یہ بھی تقاضا ہے کہ کوئی قوم دوسری قوم کے معاملات میں اس کی سرحدی کے بغیر دخل اندازی نہ کرے۔

آزادی کا جہاں یہ تقاضا ہے کہ ہر ملک اپنے اپنے حدود کے اندر ہر معاملہ میں خود مختار ہو دلائل یہ بھی لازمی ہے کہ آزاد ملک کے باشندے ملک کی آزادی کے قیام و استحکام کی ذمہ داری بھی اپنے کندھوں پر لیں جب تک کسی ملک کے عوام و خود اس اپنی ذمہ داری میں اپنے ان فرائض کا احساس پیدا نہ کریں محض آزادی کوئی معنی نہیں رکھ سکتی۔

اپنے ملک کا نظم و نسق اپنے ہاتھ میں لینے کا حقیقی مقصد یہی ہے کہ ہم اپنے عام کام خود اپنے ہاتھ سے بخوبی سرانجام دیں اگر ہم اپنے فرائض سے بے پرواہی کریں گے اور ملک و قوم کے اجتماعی مفاد کو اپنا ذاتی مفاد خیال کر کے زندگی بسر نہیں کریں گے تو ہماری آزادی چار دن بھی زندہ نہیں رہ سکتی گی، ملک کی مثال ایک خاندان کی ہوتی ہے۔ خاندان اسی وقت تک خاندان رہ سکتا ہے کہ اس کا ہر فرد خاندان کے لئے باعث اختیار ہو اور وہ کوئی ایسا کام نہ کرے جس سے دوسرے افراد کی حق تلفی ہوتی ہو یا خاندان کی بیٹی ہوتی ہو۔ صرف اجتماعی مفاد کی نگہداشت اور باہم ربط ہی خاندان کو قائم رکھ سکتا ہے اگر کوئی فرد خود غرضی کا شکار ہو گا۔ تو وہ خاندان کا بڑا حرق کر دے گا اور ساتھ ہی اپنا بھی۔

ایک خاندان سے ہمیں زیادہ کسی ملک کے عوام و خدما کو باہمی ربط و ضبط رکھنے کی ضرورت ہوتی ہے۔ کیونکہ چند افراد کے خاندان کی نسبت ایک ملک کے رہنے والوں کے درمیان باہمی اختلافات کا بہت زیادہ ہونا لازمی ہے۔

ایک ملک میں جیسا کہ ہم نے کہا ہے اختلافات کے بہت سے مواقع اور اسباب ہوتے ہیں۔ مختلف سیاسی مذہبی اور معاشرتی خیالات ہوتے ہیں جن کی بنیاد پر مختلف جماعتیں اور گروہ موجود ہوتے ہیں جن میں توازن قائم رکھنے کے بغیر کوئی ملک پر امن و خوشحالی نہیں ہو سکتا۔ اور اگر ملک میں پر امن و خوشحالی نہ رہے تو ملک کے تمام ترقیاتی منصوبے خاک میں مل جاتے ہیں۔ جن کا نہایت گہرا اثر ملک کے استحکام پر پڑتا ہے اور جسے غرض کے لئے اپنے ملک کا نظم و نسق اپنے ہاتھ میں لیا گیا تھا نہ صرف وہ غرض ہی فوت ہو جاتی ہے بلکہ آزادی کا دولت بھی چھین جاتی ہے۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں صاف صاف بتایا ہے کہ ہم اپنی لوگوں کو زمین کا وارث بناتے ہیں جو اس تعلق میں اپنے فرائض کی ذمہ داری کو سمجھتے ہیں اور انکی ادائیگی میں کوتاہی نہیں کرتے۔ بدیہی بات ہے کہ جس ملک کے باشندوں کو باہم ربط و ضبط سے رشتہ آتا ہو وہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک اور انکی عقل کے نزدیک بھی اس قابل نہیں کہ ان کے اپنے ملک کی ذمہ داری ان کے ہاتھ میں دی جائے اور انہیں زمین کا وارث بنایا جائے۔

پاکستان کے قیام کو آج پورے دس سال ہو چکے ہیں دس سال اگرچہ اقوام کی زندگی کے لحاظ سے بہت مختصر ہے مگر یقیناً اندازہ کرنے کے لئے کہ پاکستانی کہاں تک اپنے فرائض کی ادائیگی کے قابل ہیں۔ یعنی یہ معلوم کرنے کے لئے کہ آیا وہ ایک آزاد قوم کی حیثیت سے دنیا میں رہ سکتے ہیں یا نہیں یہ دس سال کچھ کم ہیں آج ۲۵ سال کو دسواں یوم آزادی منایا جا رہا ہے آزادی کی دس سالہ تاریخ آج ہمارے اگلیوں کے سامنے گھوم جاتی چاہیے۔ اور ہر پاکستانی کو چاہیے کہ وہ غور سے دیکھے کہ ہم نے دس سال کے عرصہ میں کیا کیا کام کیے ہیں جو ہم نے اپنی آزادی کے استحکام کے لئے سرانجام دئے ہیں اور کیا کیا غلطیاں ہم سے سرزد ہوئی ہیں۔ ہمیں ذمہ داری اور ایک دوسرے پر الزام تھانی کے نقطہ نظر سے اپنا نہیں کرنا چاہیے اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ذاتی ہوا فرض انسان کو درخلافی ہیں لیکن یہ ایک مشترکہ انسانی کردہی ہے۔ ہمیں محض اس کی وجہ سے کسی کو مرد الزام نہیں ٹھہرانا چاہیے بلکہ اس سے بالا ہو کر دیکھنا چاہیے کہ کسی نے ملک و قوم کی حقیقی خدمت کس حد تک کی ہے محض دوسروں پر جارحانہ تنقید باہمی چھتکاش میں اضافہ تو کر سکتی ہے مفید ثابت نہیں ہو سکتی۔ دوسروں کی کردہیوں کا ہمدردانہ جائزہ لینا چاہیے۔ آخر ان انسان ہے فرشتہ نہیں۔ کہ اس میں کوئی برائی نہ ہو۔

یوم سیرۃ النبی ﷺ

۲۵ اگست بروز اتوار

تمام جماعت ہائے احمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ امسال بتاریخ ۲۵ اگست بروز اتوار یوم سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منایا جائے گا۔ تمام جماعتیں اس دن جلسہ ہائے سیرت النبی منعقد کریں۔ اور حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے فضائل و محاسن پر تقدیر کی جائیں۔
(ناظر اصلاح و ارشاد)

انصار اللہ کا تیسرا سالانہ اجتماع

۲۶، ۲۷ اکتوبر ۱۹۵۴ء بروز جمعہ اور ہفتہ ہونا ہے

محاصرہ انصار اللہ کی انجمن کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیرت حضرت امیر المومنین حنیفہؓ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت منسوخ ہو رہی ہے اس سال سالانہ اجتماع ۲۶، ۲۷ اکتوبر بروز جمعہ اور ہفتہ منعقد ہو رہا ہے۔ اس موقع پر ہر مجلس کے نمائندگان کی شمولیت لازمی ہے تمام مجلس اپنے اپنے نمائندگان کے نام مرکزی دفتر میں جلد بھیج دیں۔ سالانہ شوری میں پیش ہونے والے امور کے لئے۔ ہر سرگرمی کارکن کو اپنی رفاہ عمومی مجلس انصار اللہ سرگرمی۔

سیاکوٹی کی بیوی بیٹی ہیں۔ جن کے ایک لڑکے کا نام عزیر احمد ہے۔ جو لاہور میں غالباً سیشن جج ہیں اور ایک لڑکے کا نام چوہدری محمد عظیم ہے۔ جو غالباً لاہور میں تحصیلدار ہیں۔ اور ایک لڑکے کا نام چوہدری رحمت اللہ ہے۔ جو غالباً بحری فوج میں کمانڈر ہیں۔ جب کوئی لاکڑہ گتوں والا تحفہ میرے پاس رکھتا ہے۔ تو وہ فاقون کہتی ہیں آگے کر کے رکھو اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ جب میں نے چوہدری صاحب کو دیکھا اور یہ خواب مجھے یاد آئی۔ تو میں نے دل میں خیال کیا۔ کہ گئے تو خواب میں بڑے ہوتے ہیں۔ اس میں ہماری جماعت کے متعلق کوئی اندازہ پہلو ہے۔ اس وقت یہ معلوم ہوتا ہے۔ کہ جس جگہ میں اور چوہدری طفر اللہ خان صاحب کھڑے ہیں وہ مسجد مبارک کے پاس دو سکرمرہ کی چھت ہے۔ جہاں مولانا محمد علی صاحب رہا کرتے تھے۔ اس وقت مجھے خیال آیا کہ میں نیچے جا کر حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے یہ خواب بیان کروں چنانچہ میں نیچے گیا تو دیکھا کہ حضرت سیح موعود علیہ السلام اور بعض اور احباب بیٹھے ہیں۔ میں نے آپ سے خواب بیان کی۔ اور کہا گئے تو مستند معلوم ہوتے ہیں۔ آپ نے فرمایا کہ گتوں کا اندازہ تو کم ہوتا ہے۔ لیکن جو دوسرے نام تم نے دیکھے ہیں۔ وہ بہت مبارک ہیں۔ جیسے عزیر احمد محمد عظیم اور رحمت اللہ۔ پس ان ناموں کی ذمہ سے یہ خواب آخر ہمیشہ ثابت ہوگی۔ انیس ہے مجھے چوہدری عزیر احمد صاحب کی والدہ صاحبہ کا

نام نہیں معلوم۔ اگر ان کا نام معلوم ہوتا۔ اور منشر ہوتا تو خواب اور بھی بیشتر ہو جاتی۔ اگر اس جلسہ پر وہ آئیں یا ان کا کوئی بیٹا آیا۔ تو ان سے بڑھوں گا بہر حال خواب میں جماعت کے لئے تقویرا سا اندازہ پہلو ہے۔ مگر ثبات بہت زیادہ ہے۔ جب کہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا۔ چوہدری محمد حسین صاحب مرحوم جن کی بیوہ کو میں نے دیکھا بڑی تلخ کرنے والے تھے اور ریلوے کی جماعت کا بڑا حصہ ان کی ذمہ سے اور بعض اور آدمیوں کی ذمہ سے احمدی ہوا ہے۔

حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت کے متعلق

۲ - اطلاع -

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب کافی آفاقہ ہے

حضرت بیگم صاحبہ نواب سجاد احمد خان صاحب کی طرف سے یہ اطلاع معمول ہوئی ہے۔

حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی بیماری میں اب حدیث کے فضل و کرم سے کافی آفاقہ ہے۔ لیکن مکمل صحت اچھو تک نہیں ہوئی سانس کھینچنے والے اچھو اب آتے رہتے ہیں۔ دودھ کی طرح بھی کم اور کچھ زیادہ۔ علاج باقاعدگی کے ساتھ ہوتا ہے۔ اجاب مکمل صحت مائی کے لئے دعاؤں جاری رکھو۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی

دُورویا

(۱)

فرمایا۔

”میں نے خواب میں دیکھا کہ حضرت خلیفۃ ماول رضی اللہ عنہ بیٹھے ہوئے ہیں۔ اور ان کی پیٹھ کے پیچھے ایک پہاڑی ٹیلہ ہے۔ اس پر کچھ لوگ بیٹھے ہیں اور میں سمجھتا ہوں کہ وہ لوگ پیغامی ہیں۔ اس وقت میرے دل میں خیال گزرا۔ کہ پیغامیوں کے لئے تو خدا نے شکست لکھی ہے۔ یہ ٹیلہ پر کیوں بیٹھے ہیں تب میں نے حضرت خلیفۃ ماولؒ کو مخاطب کر کے یہی بات کہی کہ قرآن کے عین وسط میں تو لکھا ہے کہ سیح موعود اور آپ کی سچی جماعت بہت اونچائی جائیگی اور ٹیلہ پر تو پیغامی بیٹھے ہیں۔ اس وقت مجھے خواب میں یہ یاد نہیں آیا کہ وسط قرآن میں کوئی بھی سورتیں ہیں۔ میں نے یہی اشارہ بات کر دی۔ اس پر حضرت خلیفۃ ماولؒ نے کہا میاں! تم نے ہی اس مسئلہ کے متعلق سوچا ہے تم ہی اس پر تقریر کرو۔ اس کے بعد آنکھ کھل گئی اور گتوں دن میں سوچ رہا۔ کہ قرآن مجید کے وسط میں کون سے مضمون ہے جس سے میں نے یہ استدلال کیا تھا۔ لیکن خواب کا یہ حصہ ایسا بھولا کہ کسی طرح یاد نہ آتا تھا۔ آخر بیس دن کے بعد یہ خواب یاد آئی۔ اور میں نے غور کیا تو معلوم ہوا کہ قرآن کے وسط میں سورہ اسراء آتی ہے۔ جس کے مضمون کے متعلق پڑانے مفسرین کا خیال ہے۔ کہ اس میں مزاج کا ذکر ہے۔ گو میں اس خیال سے متفق نہیں ہوں۔ دل یاد آیا کہ حضرت خلیفۃ ماولؒ نے آسمان کی طرف ہاتھ اٹھا کر یہ بھی خواب میں کہا تھا۔ کہ حضرت سیح موعود علیہ السلام اور آپ کی مخلص جماعت کے لئے اتنے اونچے جانے کی خبر دی گئی ہے۔ جیسے آسمان تک بند ہونے کی خبر ہے۔

(۲)

نو اور دس اگست کی درمیانی شب رویا میں دیکھا کہ میں قادیان

میں ہوں اور ایک مکان کی چھت پر ہوں اس پر عزیر احمد چوہدری ظفر اللہ خان صاحب بھی ہیں۔ میں نے ان کو خواب سنایا۔ کہ میں نے دیکھا میں ایک جگہ پر بیٹھا ہوں۔ اور کچھ احمدی آئے ہیں۔ اور بطور تحفہ کے کچھ گئے اور کوئی اور چیز میرے آگے کر دیتے ہیں۔ مگر خواب میں میں سمجھتا ہوں کہ یہ نذرانہ وہ مجھے نہیں دے رہے بلکہ جماعت کو دے رہے ہیں۔ جیسے جلسہ کے موقع پر لوگ آٹا وغیرہ لے آتے ہیں۔ اس وقت میرے پاس چوہدری محمد حسین صاحب مرحوم

یوم آزادی اور اس کے تقاضے مسلمانان پاکستان کیلئے لمحہ فکریہ

از مکرم چوہدری عبدالکبیر خان صاحب کا ترجمہ گرامی سہ ماہی حیدرآباد

قرآن مجید سے معلوم ہوتا ہے کہ مسلمانوں کو جب اللہ تعالیٰ زمین میں غلبہ یا طاقت عطا فرماوے۔ تو ان کا یہ فرض ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے رشتہ حاصل کرنے اور دوزخ جہنم سے محفوظ رہنے کے لئے قرآنی طور پر اسلامی تعلیم پر عمل پیرا ہوں۔ اور درحکات اسلام کی پابندی کریں۔ نیز وہ اپنی اصلاح کرنے کے علاوہ دوسروں کی بھی تبلیغ اسلام کے ذریعہ اصلاح کریں۔ چنانچہ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: **الذین ان مکنتہم فی الارض اقاموا الصلوٰۃ و اتوا الزکوٰۃ و امروا بالمحرمات و نہوا عن المنکر۔ و اللہ عاقل الخیر الامور**

(تفسیر)

یعنی اگر ہم زمین پر طاقت اور غلبہ دیں تو ان کا فرض ہے کہ وہ احکام شریعت کی پابندی کریں۔ نماز قائم کریں۔ زکوٰۃ ۱۰٪ کریں۔ بیگناگی کو تبلیغ کریں اور بدی سے روکیں۔ اللہ ہی کے لئے تمام کاموں کا انجام ہے اس کا یہ مطلب نہیں کہ طاقت اور غلبہ ملنے سے پہلے شریعت کے احکام کی پابندی کی ضرورت نہیں ہوتی۔ بیگناگی اس وقت بھی احکام شرعیہ کی پابندی پر مسلمان کے لئے فرض ہے۔ مگر اس وقت میں چیز زیادہ تر اللہ ہی کے لئے ہے۔ ہر ایک کی نفس رکنی ہے۔ حیثیت مجموعی یا حیثیت قوم کے سرعت کے طور پر سے خود پر اجراء کرنے کے۔ اس وقت مواقع نہیں ہوتے۔ پس تبلیغ فی الارض سے یہی مطلب شریعت کے احکام فرضی ہیں۔ لہذا قرآنی طور پر وہ تبلیغ فی الارض کے بعد یہ احکام خود پر فرضی ہو جاتے ہیں۔

پاکستان کے مسلمان باشندوں کے لئے یہ چیز خاص طور پر تجربہ کے قابل ہے۔ کیونکہ پاکستان کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے کو ایک کافی وسیع خطہ زمین میں طاقت و تملیک فی الارض عطا فرمائی ہے۔ آج کے ۱۱ سال پیش ہم محکوم تھے۔ اب اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ہمیں غلایا کی توجیہ دے کر ہمیں آزاد اور پرامن ماحول میں رکھ کر دیا ہے۔ انگریزی

عہد اقتدار میں ہم انفرادی طور پر اذکار اسلام کی پابندی اور تبلیغ میں کرتے تھے۔ لیکن اس وقت حیثیت قوم مجموعی طور پر ہم اپنی جن دینی ذمہ داریوں کو ادا نہیں کر سکتے تھے۔ اس لئے ہم مملکت سبھا نے تھے۔ لیکن آزاد ہونے کے بعد سب سے پہلے ہمارے دستوں میں ذمہ داری ہوئی۔ اب ہمیں ہے اور ہم پر سے غور پر فرمائش دین چاہیے۔ اس لئے اب ہم قوم کو خود پر ان ذمہ داریوں کو ادا کرنے کے مملکت پر توجہ ہیں۔ اور ہمارے عہدہ برائے نہیں ہو سکتے۔ جب تک کہ ہماری قوم کا ہر فرد مسلمان نہ بن جائے۔ اور مثالی مسلمان نہ رہے۔ غیروں کو بھی اسلامی تعلیم سے روشناس نہ کرانے۔

اگر ہم محاسبہ کریں تو سچی بات یہ ہے کہ ہمیں اس نتیجہ پر پہنچیں گے کہ پاکستان کا جو قدر کرنی چاہیے تھی۔ وہ ہم نے نہیں کی اور حقیقی مقصد کو پہنچانے کی کوشش نہیں کی۔ آزادی کا دن بے شک خوشی کا دن ہے۔ اور خوش ہونا ایک قدرتی تقاضا ہے۔ لیکن محض خوش ہونا کوئی خوبی کی بات نہیں ہے۔ خوشی تو نسیب ہو کر آزادی کی نعمت سے فائدہ اٹھا کر اس کی ذمہ داریوں کو بھی پورا کریں۔ ان ذمہ داریوں کو پورا کرنے کے بغیر ہماری خوشی کس تاکی؟

پس آزادی کے دن میں کیا تو اپنے گزشتہ اعمال کا محاسبہ کرنا چاہیے۔ دوسرے ہیں یہ سوچنا چاہیے کہ آزادی کا حقیقی مقصد کیا ہے اور وہ کس طرح پورا ہو سکتا ہے۔

یہ چیز بھی ذہن میں مزید مستحضر رکھنی چاہیے کہ ہم آزادی کے وقت سے آزادی ہونے میں ہم خدا تعالیٰ کے احکام کی پابندی سے آزاد نہیں ہو گئے۔ بلکہ ہم غیر مسلموں کے قبضہ اقتدار سے آزاد ہو کر خود ہی خدا سے شریعت کے احکام کے دائرہ عمل میں داخل ہو گئے ہیں۔ دوسرے لفظوں میں ایک کی حاجت سے نکل کر دوسرے لفظوں میں اللہ تعالیٰ کی نجات میں آگے ہیں۔ آزادی

بہ سلسلہ یوم کسپیتا

مغربی پاکستان میں آزادی کے سال

ملک کی آزادی کے پچھلے دس سال کہ دو دن میں مغربی پاکستان کے مختلف صوبوں و ریاستوں کی وحدت ایک سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ اس انتظام سے تمام صوبوں کے قابل اذکار و امور فراہم ہوتے ہیں۔ لہذا وہ صوبائی ذرائع کے استعمال میں مشترکہ طور پر کام کریں۔ اور ایک خوشحالی اور فلاحی مملکت کے نصب العین کے حصول میں ہمیں مددگار ثابت ہوں۔ گزشتہ سال جسے حکومت بالخصوص عائشہ ترقی اور معاشرتی اصلاح کی طرف زیادہ توجہ دے رہی ہے۔ لہذا اپنی امور پر اخراجات کا فی حد تک بڑھ گئے ہیں۔ سال گذشتہ میں ایسے اخراجات مختلف انتظام شدہ صوبوں کے مال میزانیہ ۲۰ یا ۳۰ فی صد سے زیادہ نہیں ہو گئے تھے۔ موجودہ مالی سال کے دوران میں حکومت مغربی پاکستان نے کل مالی اخراجات کا ۴۱ فی صد مفید امور پر خرچ کیا ہے۔

تا جزاء اللہ اور سرخ قیمت کی کاروائی کو ختم کرنے کے لئے۔ میں موثر اقدامات کے لئے ہیں۔ نیک ریٹ کی تشکیل نو بھی جاری ہے اور اسسٹنٹس، سپرنٹنڈنٹس اور ریجسٹراروں کے ذرائع کو یکسو کرنے کے ذرائع سے نکلنے کے لئے کام کی تکمیل کے پانے طریقہ کو از سر نو منظر کیا جا رہا ہے۔

خوراک کی قلت

آبادی میں تدریج اضافہ شدہ پیداواروں مسلسل وقوع پذیر ہونا۔ ناساٹھ موسمی حالات پانی کی کمی یا بالخصوص بھارت سے نکلنے والے دریاؤں میں پانی کی قلت۔ یہی تینوں ہی کی کمی پیداوار میں کمی اور کمزوریوں کا ناچار ذمہ دار ہے۔ ایسے امور کے رجحان نے اشتعال کو بھاری مقدار میں باہر سے گندوں منگوانے پر مجبور کر دیا ہے۔

بھاری مقدار میں میٹروں کی دو آمد میں کی تفریق بنا مشکل ہے اور پھر اسے رعایتی شرت پر فروخت کرنا ایسے واقعات ہیں جنہاں نے ملک کے داخلی اور خارجی کی ناقص برتنا قابل برداشت برہم ڈال دیا ہے۔

ہم کے دن ہم آزادی کے حقیقی مفقود کو سمجھیں اور اس مفقود کو پورا کرنے کا عزم باجبرم کر لیں۔ تو انشاء اللہ تعالیٰ وہ جزاء الہی دوتوں کا وہ سے ہم خدا تعالیٰ کی رضا کے درشت ہوں گے۔ و الحمد للہ

اسی باعث ملنے کے لئے یزید میں رکھی گئی رقم گذشتہ سال کی رقم میں تین لاکھ روپے کے مقابلہ میں سات لاکھ کے دوران سات کروڑ ڈالوں کو دو ہریک بڑھا دیا گیا ہے۔

آبپاشی کے منصوبے

انتظام کے پچھلے سال میں مختصر عرصے کے آبپاشی علاقہ میں پانچ لاکھ ایکڑ زمین کا اضافہ ہوا ہے اس کے علاوہ ترقی ہے کہ آبپاشی کی متعدد ذیلی ایجاو سیکم کے نتیجہ میں جزیلہ زیادہ اناج اگانا کے ہم کے سلسلہ میں شروع کی گئی ہیں۔ مزید آگے لاکھ ایکڑ زمین کا اضافہ ہوا ہے۔

تھیل

تھیل پر ایکٹ سیکم کے نتائج بنا بیت شہادہ برآمد ہوتے ہیں اس سیکم کے تحت ۲۱۰۰ ہزار سو ایکڑ زمین کو ترقی دی جائے گی۔ جس میں سے ۸۸۴ ہزار ایکڑ زمین کو ترقی کا کام مالکان اور زمین کے ذمہ داروں کو دیا جائے گا۔ ایکڑ زمین تھیل ذیلی منٹ اٹھارویں کے مختلف منصوبوں کے تحت ہمارے ہیں۔ جو ہمارے مالک اور زمین کے گھر کر چکے۔ فوجی اشخاص مقامی حضرات جن کے پاس زمین نہیں ہے اور ہمارے زمین کو الاٹ کر دیا ہے۔ اس کے ساتھ ہی صوبہ میں زیادہ اناج اگانا کی ہم کو تیز کرنے کے لئے حکومت نے آبپاشی کے متعدد ذیلی ایجاو منصوبوں کے لئے ۱۵۳۰۰۰ روپے منظور کئے ہیں۔

صنعتی ترقی

دستور کے ضوابط کے مطابق صنعت کو کالی طور پر مدد ہائی حکومت کے سپرد کر دیا گیا ہے۔ صنعتی ترقی کو یوں از سر نو منظم کیا جا رہا ہے کہ جہاں ممکن منظور ہونے کی توقع ہے یہ کام ہائٹ کے کیا جا سکتے۔ ترقی مدت میں موجود تین صنعتوں کی بجائے پانچ صنعتوں میں ہے۔

۱۹۵۷-۱۹۵۸ کے میسرانہ میں جو رقم صنعت کے لئے مخصوص کی گئی ہے وہ ۱۵۳۰۰۰ روپے

تحریک عطایا فضل عمر ہسپتال ربوہ

از کم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب چیف میڈیکل آف فضل عمر ہسپتال ربوہ

برادران! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

احباب! یہ معلوم ہے کہ فضل عمر ہسپتال کی عمارت ۲۰ فروری ۱۹۱۹ء سے شروع ہوئی اور خاکسار اس سے قبل کئی بار افضل میں تحریک کر چکا ہے کہ دوست ہسپتال کی عمارت کے لئے عطایا دے کر خداوند مہربان ہوں۔ میری اس تحریک پر جہاں بہت سے احباب نے دل کھول کر حصہ دیا ہے وہاں کافی دوست ایسے ہیں جن کی توجہ اس کار خیر کی طرف ابھی تک نہیں ہوئی۔

لہذا میں ایک بہت بڑے ہسپتال کی اہمیت کو دوستوں پر واضح ہے جس کی طرف ڈاکٹر مسید غلام غوث صاحب رضی اللہ عنہ کی ایک خواب (جو میری تحریک کے ساتھ اس سے قبل افضل میں شائع ہو چکی ہے) بھی اشارہ کرتی ہے۔ امید ہے کہ دوست ہسپتال کی اس اہمیت کے پیش نظر اس طرف خاص توجہ فرمائیں گے۔ اور جلد سے جلد عطایا ہسپتال کی امانت "ہاسپتال فز" صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ میں سونپ دیں گے۔

میں نے اپنے ایک شروع کے اعلان میں تحریر کیا تھا کہ مصلح حضرت کے نام شائع کئے جائیں گے۔ مگر اس سلسلہ میں تیسری فہرست شائع کی جا رہی ہے۔ ہسپتال کی تعمیر مکمل ہونے پر انشاء اللہ تعالیٰ احب و اعلان سابق وہ دوست جن کے عطایا ۱۰۰ روپے سے زائد ہوں گے ان کا نام ہسپتال کے سامنے کندہ کرایا جائے گا۔ اسی طرح جو دوست ایک سو روپے یا اس سے زائد کی رقم عطایا فرمائیں گے اس کو بھی ان کا نام کندہ کروایا جائے گا۔

نوٹ: ایک دوست کی طرف سے یہ تحریک ہوئی تھی کہ ہسپتال کے سامنے ایک کھد روپیہ سے زائد عطایا کرنے والوں کا نام کندہ کرانے کی جو شرط رکھی گئی ہے اس کو کم کر کے پچاس روپے کر دیا جائے۔ لہذا ایسے دوستوں کے جذبات کا خیال رکھتے ہوئے انشاء اللہ تعالیٰ پچاس روپے یا اس سے زائد عطایا دینے والوں کے نام بھی اس میں شامل کئے جائیں گے۔

انشاء اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہسپتال کے دو بلاک قریباً مکمل ہو چکے ہیں۔ صرف آخری تکمیل کے کچھ کام رہتے ہیں جن پر اندازہ خرچ پندرہ سے بیس لاکھ روپے تک ہے۔ مگر رقم مہربانوں کی وجہ سے یہ کام مکمل نہیں ہو رہا۔

لہذا دوستوں کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس کا خیر کی طرف توجہ فرمائیں۔ خصوصاً زمیندار دوست۔ کیونکہ انہیں جمل انشاء اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کو فضل کی آمد آرسی ہوگی۔

بہر شہادہ نام مصلحی

رقم	نام مصلحی
۱	کرم منشی عبدالقادر صاحب بستی سہرا فی صلح ڈیہہ غازیخان
۲	چوہدری حبیب الرحمن صاحب
۳	کرم عبدالسلام صاحب عبدالقادر صاحب علی شاہ
۴	مولوی عبدالرحمن صاحب منٹو اید صاحب پکیان
۵	منشی عبدالعزیز صاحب بستی وردان صلح ڈیہہ غازیخان
۶	محمد حسین خان صاحب
۷	خدا بخش صاحب
۸	چوہدری محمد لطیف صاحب
۹	سید بہاول شاہ صاحب لاہور
۱۰	شریف احمد صاحب ٹھیکیدار
۱۱	محمد کثرت صاحب
۱۲	شیخ بشیر احمد صاحب
۱۳	چوہدری محمد اکرم صاحب صلح نوب شاہ
۱۴	میاں بشیر احمد صاحب
۱۵	شریف احمد صاحب جھنگ
۱۶	چوہدری جمال دین صاحب نوب شاہ

۱۷	کرم محمد ابراہیم صاحب سیالکوٹ
۱۸	غنی سنز انارکلی - لاہور
۱۹	کرم امیر الدین صاحب سینٹ بیڈنگ - لاہور
۲۰	علی اللہ صاحب امرتسر
۲۱	رشید احمد صاحب صادق آباد
۲۲	میاں محمد نجفی صاحب قائد خدام الاحمدیہ لاہور
۲۳	قریشی محمود احمد صاحب ایڈووکیٹ - لاہور
۲۴	چوہدری عبدالرشید خان صاحب امیر مہمانت کراچی
۲۵	صاحبزادہ مرزا رفیق احمد صاحب - ربوہ
۲۶	چوہدری غلام نبی صاحب -
۲۷	علی اکبر صاحب -
۲۸	شفیع احمد صاحب و محمود صاحب - گلگت
۲۹	چوہدری نذیر احمد صاحب چکوال
۳۰	محمد تقی علی صاحب ڈھاکہ
۳۱	صدر فی محمد عبدالرشید صاحب - ربوہ
۳۲	بشر احمد صاحب راجپل - ربوہ
۳۳	رحمت اللہ صاحب چک ۲۹ - صلح شیخوپورہ
۳۴	قاضی منظور احمد صاحب سیکریٹری ان سوشل ایڈوانسمنٹ کمیٹی لاہور
۳۵	محمد عطاری صاحب ڈھاکہ کے صلح شیخوپورہ
۳۶	محمد عبدالرشید صاحب احمدیہ کلاہ ٹاؤن - ربوہ
۳۷	محترمہ حامدہ عصمت صاحبہ اید عطاری صاحبہ میانپشاور
۳۸	کرم ملاٹ سارجنٹ غلام یحییٰ صاحب - کراچی
۳۹	قریشی عبدالقدیم صاحب - کراچی
۴۰	قریشی عبدالقدیم صاحب ٹھیکری
۴۱	ملک سراج الدین صاحب ممبر پارلیمنٹ - صلح سیالکوٹ
۴۲	محمد ارمین صاحب سیکریٹری ۹۹ - صلح ٹھیکری
۴۳	چوہدری احسان اللہ صاحب ناصر آباد کراچی
۴۴	ابراہیم صاحب بی۔ بی۔ ایس جہانگیر - منڈوہ کراچی
۴۵	ایم عبدالغنی صاحب دار کس اید پٹی گلگت
۴۶	چوہدری یوسف علی صاحب - گلگت
۴۷	میاں محمد صادق صاحب مسلم ٹاؤن - لاہور
۴۸	ملک بشیر احمد صاحب بلوچ کے صلح شیخوپورہ
۴۹	شاہ محمد صاحب صدر مراد صلح گجرات
۵۰	قاضی شمس عبدالرشید صاحب - ربوہ
۵۱	مولوی محمد ابراہیم صاحب خلیل
۵۲	پروفیسر بشارت الرحمن صاحب ربوہ
۵۳	شیخ ضیاء الحق صاحب ایڈیٹر بزرگ پبلشرز نیشنل حق صاحب ربوہ
۵۴	قادر لطیف صاحب گوہار - کراچی
۵۵	چوہدری غلام سرور صاحب چک ۵۵ - ٹھیکری
۵۶	ناصر علی صاحب سیکریٹری آل پبلشرز کمیٹی گلگت و بلتستان
۵۷	محترمہ رشیدہ بیگم صاحبہ میڈیکل سکول تھان ٹونہ
۵۸	کرم چوہدری علی بشیر صاحب چک ۱۹۱۹ مراد بہاولنگر
۵۹	کرم ڈاکٹر نیاز احمد صاحب چک ۱۱۹ - ٹھیکری
۶۰	ڈاکٹر مظفر احمد صاحب ٹھیکری
۶۱	بابو اللہ بخش صاحب - راولپنڈی
۶۲	حکیم فضل محمد صاحب صدر اید صاحبہ بی صلح پشاور
۶۳	رفیق الزمان خان صاحب کراچی
۶۴	محمد اکرم صاحب ازوالد صاحب خود بنیاد صلح جھنگ
۶۵	چوہدری عبدالستار صاحب قادم سیکریٹری آل لٹریچر
۶۶	چوہدری عنایت الرحمن صاحب اید صاحبہ دیکھان ٹنڈو الہیار
۶۷	چوہدری عطیہ اللہ صاحب

پاکستان کی پیدوار

روٹی کی کہیت بڑھتی جا رہی ہے۔ چنانچہ آجکل کے کارخانے ایک ملین گھنٹوں یعنی ۵۰ فی صدی سے زیادہ پاکستانی روٹی استعمال کرتے ہیں۔ اس کے نتیجہ میں خام روٹی کی برآمد متقابلہ کم ہوئی مگر سوئی۔ دھماگے اور کپڑے کی برآمد کافی ہو گئی۔ اور کشمیر کی برآمد ۵۵ کروڑ روپے سے بڑھ کر ۱۹۵۵ء میں ۱۵ کروڑ روپے اور ۱۹۵۶ء میں ۲۰ کروڑ روپے کی ہوئی۔ سہ ماہی کی برآمد روٹی کی برآمد بڑھانے کے لیے فی ایکڑ پیداوار میں بندریج اہتمام کرنے اور اس طرح ۵۰ ملین گانٹھ روٹی کی پیداوار حاصل کرنے کے لیے اقدامات کیے جا رہے ہیں۔

اولیٰ - تخمینہ کے مطابق پاکستان میں اون کی پیداوار سالانہ ۲۸ ملین پونڈ ہے اور ۷ ملین پونڈ اون کی مقامی طور پر چھپتے ہے اور ۲۵ ملین پونڈ برآمد کیا جاتا ہے۔

اون کی برآمد عام کھلے اسٹینس پر ہے۔ لیکن برآمد کرنے کے لیے اون کی ذریعہ ہندی ضروری ہے۔ پاکستانی اون کے خاص خریدار برطانیہ، امریکہ اور روسی ہیں۔ اون کی اوسط برآمد قیمت اس سال ۲ روپے ۱۱ آنے فی پونڈ ہے جبکہ گذشتہ سال ۲ روپے ۵ آنے فی پونڈ تھی۔

پاکستان میں اون کی صنعت نے بڑی ترقی کی ہے۔ پاکستان میں تیار کردہ تانینوں وغیرہ کی برآمد ۱۹۵۶ء میں ۳۰ ملین روپے کی ہوئی۔ جبکہ ۱۹۵۵ء میں کم ملین روپے کی تھی۔ اس کے علاوہ اون کی دیگر تصوی کی مصنوعات کی برآمد بھی بڑھ رہی ہے۔

درخواستگارانے دعا

(۱) عزیزم طاہر محمود ولد نصیر احمد کاتب چک سہارا شمالی میں چار ماہ سے بیمار ہے۔ احباب کو ام عزیز کی مکمل صحت باقی کرنے کے لیے دعا فرمائیں۔

(۲) خاندان کے والد تاج محمد صاحب پندرہ روز سے صاحب فراہ میں مبتلا ہیں۔ تکلیف میں مبتلا ہیں۔ صحت کاملہ کے لیے دعا فرمائیں۔

بھتر احمد پڑا رادی روڈ لاہور

پاکستان کی معیشت میں پٹ من کو بہت اہم حیثیت حاصل ہے۔ چنانچہ پٹ من کی برآمد کو فروغ دینے اور پٹ من یا بیسیاں مرتب کرنے میں مدد دینے کے لیے ۱۹۶۹ء میں خزانہ نے پٹ من بورڈ قائم کیا گیا اور حکومت نے کاشت کاروں کو سارے قیمت دلانے کے لیے ان اقدامات کی ضروری اقدامات کیے۔ پٹ من کی خریداری اور فروخت کے لیے مختلف مراکزوں میں کاشت کاروں کی امداد ماسی کی ۲۰۰ آجینس قائم کی گئیں۔ ان تمام اقدامات کا یہ نتیجہ ہوا کہ گانٹھیں بنانے کے کارخانوں کی تعداد ۳۱ سے بڑھ کر ۲۵۶-۲۵۷ میں ۷۹ ہو گئی۔ اس کے علاوہ حکومت کے نتیجہ کردہ ۸۰ کروڑ روپوں سے بھی پٹ من کی تجارت کو بہت فروغ ہوا۔ آج دنیا میں پاکستانی پٹ من کی بڑی مانگ ہے۔ یہاں تک کہ پٹ من کی معمولی قسموں کی بھی عالمی منڈیوں میں اچھی قیمت مل رہی ہے۔

صوبائی حکومت نے ۵۸ء و ۱۹۵۷ء کے لیے پٹ من کا زریعہ کاشت رقم اس طرح مقرر کیا ہے کہ اس سے ۷ ملین گانٹھیں حاصل ہوں گی۔

دوسری مغربی پاکستان کی خاص نفاذ فعل یعنی روٹی سے پاکستانی کو پٹ من کے بعد سب سے زیادہ غیر ملکی زر مبادلہ کی آمدنی ہوتی ہے۔ پٹ من کی طرح روٹی کے کاشت کاروں کو بھی سب قیمت دلانے اور اس کی برآمد کو فروغ دینے کے لیے حکومت نے ضروری اقدامات کیے ہیں۔ ان اقدامات سے روٹی کی تجارت پر جوا خوشگوار اثر پڑا۔

سرکاری تخمینہ کے مطابق ۸۰ کروڑ روٹی کی پیداوار ہوگی۔ اس طرح گذشتہ سال کے بقایا ۱۱ کروڑ روٹی کو ملا کر ۱۸۲۵۰۰۰ روٹی کا منٹ حاصل ہوگا جس میں سے ۸۲۵۰۰۰ گانٹھیں برآمد کی جائیں گی۔ مٹی کے آؤڈنیک ۵۸۷ کروڑ روٹی کے برآمد کی جائیں گی۔ اور امید ہے کہ اس موسم کے اختتام تک یہ پورا ڈیڑھ کروڑ روٹی دیا جائے گا۔

پاکستان میں سوئی پارچہ باقی کے کارخانوں کی تعداد میں رزا خاں صاحب کی تیارہ اندرون ملک میں پاکستانی

نمبر	نام معطل	رقم
۶۸	مکرم شیخ عبدالقادر صاحب اداکارہ صلح منگھری	۵۰۰۰
۶۹	رانا رحمت اللہ صاحب چک ۱۲۱ جزوی سرگودھا	۱۲-۸۰۰
۷۰	محمد نبال حسین صاحب سجاد چک ۱۰۰ لاہور	۵۰۰۰۰
۷۱	فتنی احمد علی صاحب شیخوپورہ	۵۰۰۰۰
۷۲	بابو فضل دین صاحب پشور سیالکوٹ	۱۰۰۰۰
۷۳	برکات احمد صاحب ذبیح سیکر ٹی مال حیدرآباد	۵۰۰۰۰
۷۴	پکین سید افتخار احمد صاحب - کراچی	۱۱۰۰۰
۷۵	بشارت احمد صاحب میانہ	۵۰۰۰۰
۷۶	عبدالمصعب صاحب گولی ہار کراچی	۵۰۰۰۰
۷۷	شیخ غلام قادر صاحب رینا ٹرڈ ریو کے اسپتال لاہور	۱۰۰۰۰
۷۸	اسرار عبدالغفور صاحب چک ۳۲۵ صلح منگھری	۱۰۰۰۰
۷۹	موسیٰ محمد اسماعیل صاحب بھول تلخ رحیم یار خان	۸۰۰۰۰
۸۰	محمد داہد صاحب بیڑا ٹیٹم کپورہ صلح جہلم	۷۰۰۰۰
۸۱	فقیر اللہ صاحب ساہیوال	۱۰۰۰۰
۸۲	نور محمد صاحب گڑھی جمال پور صلح نورستان	۵۰۰۰۰
۸۳	نصرت کریم صاحب ولد نور محمد صاحب زرگرسلاواں	۵۰۰۰۰
۸۴	چوہدری رستم علی صاحب گھوٹ جمال الدین نور شاہ	۵۰۰۰۰
۸۵	مختار مسعود صاحب - روہ	۵۰۰۰۰
۸۶	ڈاکٹر احمد نور محمد صاحب رنگون والہ - کراچی	۵۰۰۰۰
۸۷	مکرم محمد حسن صاحب گھوٹ قمر الدین صلح نور شاہ	۱۰۰۰۰
۸۸	ڈاکٹر محمد شفیع صاحب اشار	۱۰۰۰۰
۸۹	چوہدری رستم علی صاحب جمال پور صلح فیروز پور	۱۰۰۰۰
۹۰	چوہدری محمد ابراہیم صاحب	۱۰۰۰۰
۹۱	صوفی محمد رفیع صاحب سکس	۱۰۰۰۰
۹۲	منشی محکم الدین صاحب مس باڑہ	۱۰۰۰۰
۹۳	بذریعہ مکرم حاجی عبدالرحمن صاحب رئیس باندھی صلح نور شاہ	۵۰۰۰۰
۹۴	مکرم ملک نصیر احمد صاحب بذریعہ مرزا عبدالرحمن صاحب کراچی	۵۰۰۰۰
۹۵	بابو محمد صادق صاحب لاہور	۵۰۰۰۰
۹۶	ملک بشیر احمد صاحب لاہور	۵۰۰۰۰
۹۷	شیخ فضل حسین صاحب	۵۰۰۰۰
۹۸	سرفیض صاحب	۵۰۰۰۰
۹۹	ملک محمد طفیل بیزا سمنز لاہور	۵۰۰۰۰
۱۰۰	محمد اشرف صاحب	۵۰۰۰۰
۱۰۱	چوہدری شہاب الدین صاحب	۱۰۰۰۰
۱۰۲	صالح الشیبی صاحب	۱۰۰۰۰
۱۰۳	چوہدری نذیر احمد صاحب	۵۰۰۰۰
۱۰۴	چوہدری محمد رفیع صاحب لاہور ماؤس - روہ	۵۰۰۰۰
۱۰۵	شیخ عبدالاحد صاحب	۱۰۰۰۰
۱۰۶	مکرم سید اللہ جویا صاحب - نقان	۱۰۰۰۰
۱۰۷	اسرار عبدالکریم صاحب منگھری	۵۰۰۰۰

خادم مسجد کی ضرورت

چک ۳۹ صلح سرگودھا تحصیل نور شاہ میں خادم مسجد کی ضرورت ہے۔ گذارہ کے لئے تمینل من راج مالانہ دیا جائے گا۔ خادم مسجد کے لئے درکارانہ وغیرہ یا کوئی اور کاروبار کرنے کی سہولتیں ہوں گی۔ دریاقت طلب امور کیلئے مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔

(چوہدری) محمد الدین کاکرن دفتر معیشتی منقرہ - روہ

امہر کی قائل، محافظ امہر اگولیاں، حیدرآباد، امہر کا پچاس سالہ مجرب علاج تبت فو تو دے دیو روہ چٹہ روز حکیم عبدالرحمن خان اینڈ سونیا بازار لاہور

حزب اہل حق و عدلیہ، اولین شہر آفاق مینیسٹر حکیم نظم جان اینڈ لٹریچر گوجرانوالہ

مشرقی پاکستان کے وزیر الدین چوہدری اور صوبائی اسمبلی

تیرہ اگست عوامی لیگ شامل ہو گئے
ڈھاکہ ۱۳ اگست - مشرقی پاکستان کے مواضعات اور آب پاشی کے وزیر ملک الدین چوہدری اور صوبائی اسمبلی کے تیرہ اگست اور عوامی لیگ میں شامل ہو گئے ہیں۔ کل مشرکین ملک الدین احمد چوہدری نے اپنے اس فیصلہ کا اعلان کرتے ہوئے کہا کہ ملک کے لوگوں کا فرض ہے کہ وہ موجودہ صورت حال میں ستر سہ ہوردی کے ماحقہ مضطرب رہیں۔ انہوں نے ستر سہ ہوردی کے حالیہ دورہ امریکہ اور یورپ کو سراہتے ہوئے ان کو سچی کاسٹیکس براہ راست جس کی وجہ سے بیرونی ملکوں میں پاکستان کا ذخائر پھلے سے کہیں بڑھ گیا ہے۔

بی اے کے امتحان میں جامعہ نصر ربوہ کا شاندار نتیجہ

ستر فیصد طالبات کامیاب ہوئیں
جامعہ نصر ربوہ سے دس طالبات امتحان A.B.C کے امتحان میں شامل ہوئیں جن کا فیصلہ گذشتہ سالوں کی طرح اس سال بھی کالج کے نتائج کی اوسط پونسی اوسط سے بہت بڑھ کر رہی۔ اس سال پونسی نتائج کی مجموعی اوسط ۶۰ فیصد ہے۔ اور کالج جامعہ نصرت کی ۷۵ فیصد چار طالبات سیکندریہ میں کامیاب ہوئیں۔ تفصیلی نتیجہ حسب ذیل ہے۔

۲۵۰	امتہ الرفیق	۲۵۳	امتہ انقبیر
۲۵۰	ریاض بیگم	۲۸۱	رشیدہ بیگم
۲۳۷	نسیم	۲۰۲	امتہ احمید
		۲۳۴	رتیبہ

(پرنسپل جامعہ نصرت ربوہ)

کرشک سرامیک پارٹی اور ری پبلکن پارٹی کے انضمام کا امکان

فی الحال دو پارٹیاں ملوے ملک کے لئے ایک پالیسی عمل کیا کرے گی
ڈھاکہ ۱۳ اگست - ری پبلکن پارٹی نے ایک جبرساں ایجنسی کے حوالے سے جبرشکر کے کرشک سرامیک پارٹی اور ری پبلکن پارٹی دو فریقوں پر متفق ہو گئے ہیں کہ وہ پورے پاکستان کے لئے مختلف اور بین الاقوامی پالیسی پر عمل کریں گی۔ ایجنسی کا کہنا ہے کہ ملکن ہے کہ آگے چل کر یہ دونوں پارٹیاں ایک دوسرے میں ضم ہو جائیں۔ یاد رہے کہ ری پبلکن پارٹی کے لیڈر سردار عبدالرشید نے کل لاہور میں کہا تھا کہ دونوں پارٹیاں ایک دوسرے سے اشتراک اور انضمام کی تجاویز پر غور کر رہی ہیں۔

مشرقی پاکستان کی انتخابی فہرستیں

ڈھاکہ ۱۳ اگست - مشرقی پاکستان میں انتخابی فہرستوں کا کام پورے زور شور کے ساتھ جاری ہے اور اصلاحی سوسل شدہ اطلاعات کے مطابق فہرستیں مفروضہ وقت سے بائیں دن پچھلے ہی تیار ہو چکی ہیں۔

عوامی لیگ پارلیمانی کونیشن پارٹی کا اجلاس

ڈھاکہ ۱۳ اگست - کل یہاں عوامی لیگ پارلیمانی کونیشن پارٹی کا ایک اور اجلاس وزیر داخلہ اعجاز الرحمن خان کی زیر صدارت ہوا۔ وزیر اعظم سہروردی بھی اس میں شریک ہوئے۔ اجلاس چار گھنٹے تک جاری رہا اور باخبر صحافت کی اطلاع کے مطابق اس میں تنظیمی معاملات کے علاوہ صوبہ کے ترقیاتی منصوبوں پر کام کی رفتار کا جائزہ لیا گیا۔

دو سو بیوں کی ٹکر سے چھ ہلاک

لاہور ۱۳ اگست - محکمہ خوراک کے حکام نے لائل پور ڈسٹرکٹ بورڈ کے سابق جرمین عذوم سید نذیر حسین شاہ کی اڑھائی ہزار من گندم پر قبضہ کر لیا ہے۔ کیونکہ یہ گندم ان کی ضروریات سے زیادہ تھی۔

تین ہزار بیوں کی ہزاروں من گندم پر قبضہ

لاہور ۱۳ اگست - محکمہ خوراک کے حکام نے لائل پور ڈسٹرکٹ بورڈ کے سابق جرمین عذوم سید نذیر حسین شاہ کی اڑھائی ہزار من گندم پر قبضہ کر لیا ہے۔ کیونکہ یہ گندم ان کی ضروریات سے زیادہ تھی۔

اسلام احمدیت
اور
دوسرے مذاہب کے متعلق
سوال و جواب
انگریزی میں کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندر آبادکن

رجسٹرڈ نمبر ایل م ۲۵۰

صدر اور وزیر اعظم آج کراچی پہنچ رہے ہیں

ڈھاکہ ۱۳ اگست - صدر سکر مرزا اور وزیر اعظم سہروردی آج رات کئے صدر کے وائسکانٹ ہوائی جہاز میں ڈھاکہ سے کراچی روانہ ہو گئے۔ صدر اور وزیر اعظم کا جہاز ۹ بجے کے قریب کراچی پہنچ رہا ہے۔

مشرقی پاکستان کے لئے غیر ملکی اناج

کراچی ۱۳ اگست - گزشتہ دس دنوں میں غیر ملکی اناج سے سب سے بڑے چھ جہاز مشرقی پاکستان کی بندرگاہوں پر پہنچے۔ ان میں ۳۳ ہزار من اناج اور ۱۱ ہزار من گندم تھی۔ گزشتہ دنوں اناج کے دو اور جہاز ایک دو روز تک پہنچ جائیں گے۔

فشرے دو دنہ کی ملاقات

کراچی ۱۳ اگست - مسلم لیگ لیڈر میاں ممتاز دو دنہ نے کل یہاں صدر مسلم لیگ سردار شمس آدھہ محض تک بات چیت کی۔ معلوم ہوا ہے کہ ستر دو دنہ نے صدر اور وزیر اعظم ڈھاکہ سے واپسی تک کراچی میں ہی رہیں گے۔

درخواست دعا
عزیزم چوہدری فضل باری صاحب
سکندر ٹونڈی ٹونڈی خان ضلع گوجرانوالہ
کا بچہ عارضہ بخار تیار ہے۔ احباب
سے اس کی صحت کا مدد و علاج کے لئے
دعا کی درخواست ہے۔
ظہور احمد باجوہ

اعلان معطل
مورخہ ۱۳ اگست بروز بدھ
دیوم استقلال کی تقریب پر دفتر
الفضل بندر بیگا اور ۱۵ اگست کا
پرچہ شائع نہیں ہوگا
(مبصر الفضل)